

日本解禁战斗机出口

日本教授:不经国会讨论,强行出口杀伤性成品武器,将埋下巨大隐患

国际观察 →

日本政府26日召开内阁会议,决定解禁日本与英国、意大利共同研发的下一代战斗机向第三国出口。日本政府声称这次解禁有诸多条件,如仅限下一代战斗机,出口对象限15国等。

然而他们口中的“一小步”,在更多明眼人看来却是推开直接向第三国出口武器的大门,迈出日本防卫政策重大转变的“一大步”。日本防卫政策转变的背后有哪些推手?这为何值得地区国家乃至整个国际社会高度警惕?新华社记者为您解局——

绕过国会强行拍板

26日上午,除宣布解禁决定,日本政府还举行国家安全保障会议,修改了《防卫装备转移三原则》及其实施方针。日本山口大学名誉教授纁纁厚一针见血指出,这是日本首次将杀伤性成品武器出口到第三国,这一做法只会让日本自动卷入战争和冲突,是公然践踏和平宪法的暴行。如此重大的决定,不经国会讨论,仅凭内阁审议就强行拍板,为以后政府再次强行修改相关文件、扩大杀伤性武器出口留出了空间,埋下巨大隐患。

积极自救

近日,在黎巴嫩贝鲁特夏蒂拉难民营,埃斯拉·卡斯穆展示刺绣产品。在这个难民营中,一群叙利亚妇女通过传统的刺绣艺术增加收入,还在彼此的慰藉中获得力量以疗愈战争创伤。

新华社

以军轰炸加沙地带

至少55人死亡

新华社加沙3月26日电 据巴勒斯坦通讯社26日报道,以军当天轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少55人死亡。

报道说,以军26日对加沙地带北部加沙城的一处住宅发动空袭,造成至少30人死亡、数十人受伤。加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地区当天遭以军密集轰炸,至少10人死亡。

另有加沙地带消息人士26日告诉新华社记者,以军当天继续进攻位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院,并和巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突,死伤情况不明。

以色列证实:

打死卡桑旅副首领

新华社耶路撒冷3月27日电 以色列国防军发言人哈加里26日晚在新闻发布会上证实说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属军事组织卡桑旅副首领马尔万·伊萨已在以军对加沙地带的空袭中死亡。

哈加里说:“根据情报,马尔万·伊萨在我们约两周前发动的一次空袭中死亡。”他还表示,哈马斯另一名高级别武装人员拉齐·阿布·塔马



因G18荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工程施工需要,为保障道路通行安全,施工期间半幅单向通行及个别路段全封闭禁止通行,特公告如下:

一、交通管制时间

交通管制共分两个阶段。

第一阶段:自2024年4月8日10:00至2025年6月29日10:00。

第二阶段:根据工程进展情况另行发布。

二、交通管制范围

G18荣乌高速烟台枢纽立交至蓬莱枢纽立交段,桩号为K138+500至K199+300。

三、第一阶段通行管理

1.烟台枢纽立交至机场立交段由西向东(烟台)方向封闭施工,由东向西(蓬莱)方向正常通行,车道限速80km/h,危险品、不可解体及超限运输车辆禁止通行。因施工及保通需要,部分路段需借道通行的,按交通标志、标线指示行驶。

公 告

2.烟台机场立交至蓬莱枢纽立交段双向封闭施工。

3.大杨家枢纽立交烟台至福山、栖霞方向匝道封闭。

4.S7402疏港高速侯家立交(八角收费站)至八角枢纽立交段由北向南方向封闭。

5.杜家疃收费站、东厅收费站封闭。蓬莱服务区关闭,暂停服务。

四、绕行路线

1.由龙口、蓬莱至烟台方向的车辆,在蓬莱东、大辛店收费站驶出高速,经S304、G228驶往烟台。

2.由烟台至栖霞方向的车辆,在崇义收费站驶出高速,经S210、G228在福山收费站驶入高速,沿G15沈海高速驶往栖霞。

3.由S7402疏港高速侯家立交(八角收费站)至龙口的车辆,经G228、西宁路、

S304驶往龙口。

五、其他事项

1.请广大驾乘人员按照实际道路标志、标线行驶,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规,对违反交通管制规定的驾驶人及相关运输企业进行处罚。

2.因施工活动需进一步采取交通管制措施的,将另行发布相关通告或信息。

3.请驾驶人及运输企业妥善调整出行计划及路线,服从现场管理人员的指挥,给您的出行带来不便,敬请谅解。

特此公告。

烟台市公安局高速公路交通警察支队
山东高速烟台发展有限公司
山东高速股份有限公司烟台运管中心
山东高速服务开发集团有限公司烟台分公司
山东高速烟蓬公路有限公司

公 告 栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、
财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、
资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其他各类证件
400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)
150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

声 明

●烟台天安置业有限公司给祝晓菲开具的购房发票遗失,发票号:56385926,金额:440000元,声明作废。

●海阳市东村街道石剑村民委员会的《基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书》(统一社会信用代码:54370687ME0404436E)原件丢失,声明作废。

山东移动烟台分公司:三月春风暖人心,移动服务进万家

运营商是网络强国与数字中国建设的主力军,要让数字生活走进寻常百姓家,让智慧云生活接上“地气”,离不开丰富的惠民利民的服务举措。为进一步推动志愿服务工作常态化、制度化、品牌化发展,让服务精神在新时代焕发出新的生机和活力,山东移动烟台分公司精心组织了一系列丰富多彩的服务活动,将数字化红利变成实打实可享受的服务,助力数字化融入居民日常生活,践行着“人民邮电为人民”的初心使命。

反诈零距离“移”起筑防线

在牟平,为有效预防和遏制电信网络诈骗发生,最大限度守护群众财产安全不受侵害,山东移动烟台分公司联合烟台市公安局在牟平区通海路营业厅开展“反诈零距离‘移’起筑防线”反诈活动。活动现场移动营业厅工作人员与民警结合各类典型诈骗案例,讲述了红包返利诈骗、扫码送礼品骗局、冒充客服诈骗、冒充公检法诈骗等常见电信网络诈骗的套路及防骗措



施。移动工作人员提醒厅内客户时刻保持警惕,在接到陌生电话和短信,涉及内容包含转账、汇款、索要银行卡号、个人身份信息、短信验证码等情况



时,要做到多核实、不轻信,不随便将上述信息泄露给任何人。

民警向厅内客户现场演示讲解“国家反诈中心”APP的功能及安装注册APP的重要性,手把手帮助厅内客户下载安装注册“国家反诈中心”APP,提醒大家全面加强自身财产安全保护意识。山东移动烟台分公司将持续把更多的“识骗、防骗、拒骗”知识讲给每一位用户听,教会他们如何辨别骗局,让骗局无处遁形,守护好老百姓的钱袋子。

传承雷锋精神 争当服务先锋

在莱州,山东移动烟台分公司联合玉苑社区开展“传承雷锋精神 争当服务先锋”活动。在玉苑社区活动室,通过通俗易懂方式面向社区居民讲述移动5G发展及通信基础设施建设情况,开展宽带和5G科普讲座,并围绕居民感兴趣的“电磁辐射是否会影响身体健康”进行了科普,消除公众对通信基站辐射的顾虑与误解,畅享美好信息生活。



在用户家中,移动网络工作人员上门对用户的宽带使用问题进行一对一的诊断和优化,提供免费的宽带线

路维护、宽带提速、普及网络排障知识等便民服务,为用户营造舒心的家庭网络环境,进一步提升宽带客户感知。在社区门口,移动志愿者用生动的实例向居民们讲解数据安全的重要性,让大家掌握在虚拟网络中维护自身财物安全的小妙招,进一步提升居民的网络安全意识。山东移动烟台分公司旨在将优质资源送到居民身边,用实际行动唱响新时代雷锋赞歌。

筑牢生态屏障 守护绿色家园

良好的生态环境是推动高质量发展的重要支撑,山东移动烟台分公司坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极响应号召开展生态环境保护行动,广泛运用5G、物联网、大数据等数字科技,筑牢“生态屏障”,绘就烟台“绿色走廊”。在植树节当天,山东移动烟台分公司举行“筑牢生态屏障 守护绿色家园”植树活动。20多名志愿者主动参与公益植树活动,大家三两人为一组,分工协作,挥锹铲土、挖坑栽草、放树填

土、堆起围堰、提苗踩实、倒水浇灌,规范完成树苗栽植的每道工序,齐心协力栽下一棵棵树苗,用实际行动践行志愿服务精神,为生态文明建设贡献移动力量。



下一步,山东移动烟台分公司将继续认真践行“以人民为中心”发展思想,持续提升服务品质,成立“心级服务”先锋队,积极投身志愿服务事业,为广大市民提供更加优质、便捷的服务,用志愿服务为新时代文明实践增添移动色彩。

俄联邦安全局局长: 恐怖分子得到西方 和乌情报部门协助

新华社莫斯科3月27日电

据俄新社消息,俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时表示,发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。

博尔特尼科夫说,恐袭行动是由极端分子实施的,但西方的情报机构对此给予了协助,乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说,该事件存在无可辩驳的事实,不同国家对于该事件的起因和结果存在共识,即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法,俄方是在散布“谎言”。

博尔特尼科夫强调,俄方一定会对恐袭“采取报复措施”。此外他提醒说,俄境内的恐怖主义行动威胁依然存在。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日在社交媒体发文,反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发现乌方参与“痕迹”的说法。他说,该事件存在无可辩驳的事实,不同国家对于该事件的起因和结果存在共识,即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法,俄方是在散布“谎言”。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据,袭击造成139人伤亡、182人受伤。另据俄新社报道,俄紧急情况部26日说,该部门已完成对遭遇恐袭的莫斯科近郊音乐厅的救援工作。

涉嫌监守自盗

大英博物馆前员工被指控

新华社北京3月27日电

去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展:馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭,指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问问说,希格斯“滥用职权”,在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法,馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品,并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台贝宝(PayPal)上的交易记录。

在提交给法院的法律文件中,大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道:“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”,被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

馆方表示,至今已找回356件藏品,希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年,2023年7月遭解雇。面对上述指控,他打算提出异议。按照多名律师的说法,由于“身体不适”,希格斯当天没有出现在听证会上。警方独立调查仍在进行中。

去年8月,大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警,遗失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的珠宝和宝石等。

去年8月下旬,馆长哈特维希·菲尔舍尔引咎辞职。按他当时的说法,大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关预警,却没有任何应对此的全面回应,“为此承担失职责任”。

大英博物馆位于伦敦市中心,靠近罗素广场,建立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品,每年游客多达600万人。